



KLJUČNI PRINCIPI

SAŽETAK O POLITICI

RAZVOJ I IMPLEMENTACIJA POLITIKE PODRŠKE ZA INKLUZIVNO OBRAZOVANJE

Evropska agencija za posebne potrebe i inkluzivno obrazovanje (Agencija) je 2020. godine identifikovala je ponavljajuće poruke u svim svojim glavnim radovima od 2011. godine. Agencija je sintetizovala ove poruke u ključne principe da bi se podržala implementacija visokokvalitetnog obrazovanja za sve učenike. Ključni principi utvrđuju neophodne elemente za sveukupni sistem za inkluzivno obrazovanje, i imaju za cilj da podrže zemlje koje žele da dodatno razviju pružanje inkluzije u obrazovanju.

Ključni principi iz 2021. godine su pokriveni sveobuhvatnim principom o široko prihvaćenom konceptu inkluzivnog obrazovanja zasnovanog na pravima. Potom, oni utvrđuju pet zahteva za kontekst zakona i politike, i osam operativnih strategija, struktura i procesa za sisteme inkluzivnog obrazovanja.

SVEOBUHVATNI PRINCIP



U okviru zakonodavstva i politike mora da postoji jasan koncept ravnopravnog visokokvalitetnog inkluzivnog obrazovanja, dogovorenog sa zainteresovanim stranama. Ovo bi trebalo da predstavlja jedinstveni zakonodavni i politički okvir za sve učenike, usklađen sa ključnim međunarodnim i evropskim konvencijama i komunikacijama, kao osnovom za praksu zasnovanu na pravima.

Uspostavljanje jedinstvenog okvira je suštinsko za ispunjavanje prava svih učenika, na obrazovanje i u okviru obrazovanja. Okvir treba da obezbedi inkluzivno i ravnopravno kvalitetno obrazovanje i celoživotno učenje za **sve**, i da osigura da ekonomske, socijalne, kulturne ili lične okolnosti ne postanu izvori diskriminacije. Zainteresovane strane moraju biti svesni koristi od inkluzivnog obrazovanja kao osnove za inkluzivnije društvo.

JEDINSTVENI ZAKONODAVNI I POLITIČKI OKVIR

Postoji pet zahteva za jedinstveni zakonodavni i politički okvir naveden u sveobuhvatnom principu:



Fleksibilni mehanizmi za finansiranje i raspodelu resursa koji podržavaju trenutni razvoj školskih zajednica i omogućavaju im da povećaju svoj kapacitet da bi odgovorili na različitost i da bi podržali sve učenike, bez formalne dijagnoze ili etikete.

Kako se zemlje dosta razlikuju, tako se razlikuju i metode finansiranja i raspodele resursa. U svim slučajevima, finansiranje mora da bude transparentno i ravnopravno, a fokus na povećanju kapaciteta škole da bi se smanjile prepreke za učenje.



Efektivan plan upravljanja koji utvrđuje jasne uloge i odgovornosti, mogućnosti za saradnju i nivo autonomije na svim nivoima sistema.

Zainteresovane strane moraju biti jasne u pogledu nivoa autonomije i donošenja odluka u okviru svojih oblasti odgovornosti. Suštinu čini zajednički rad na svim nivoima sistema.



Sveobuhvatni okvir osiguranja kvaliteta i odgovornosti za monitoring, pregled i evaluaciju koji podržavaju visokokvalitetno pružanje za sve učenike, sa fokusom na mogućnostima ravnopravnosti za one izložene riziku od marginalizacije ili isključenja.

Tačne i pouzdane informacije o resursima, ulazima, strukturama i procesima koji utiču na učenje su posebno važne u vezi iskustava manjinskih grupa i onih koji su posebno podložni podbacivanju, da bi se podržala praksa ravnopravnosti.



Kontinuirani profesionalni razvoj nastavnika – inicijalno obrazovanje nastavnika, uvođenje i kontinuirani profesionalni razvoj za nastavnike i edukatore nastavnika – koji razvija oblasti kompetencije kod svih nastavnika u pogledu procena i treba da se identifikuje, planiranje plana i programa nastave i učenja (univerzalni dizajn), inkluzivna pedagogija, angažovanje na istraživanju i u istraživanju i korišćenje dokaza.

Nastavnici u svim fazama moraju biti osposobljeni da rade sa različitim opsegom potreba učenika. Edukatori nastavnika moraju da imaju znanje i iskustvo u inkluzivnom obrazovanju kako bi mogli da razvijaju kompetencije kod drugih.



Jedan okvir plana i programa nastave i učenja koji je dovoljno fleksibilan da obezbedi odgovarajuće mogućnosti za sve učenike, okvir procene koji prepoznaje i potvrđuje ostvarenje i šire postignuće.

Fleksibilni okvir plana i programa nastave i učenja omogućava relevantne mogućnosti za učenje za **sve** učenike, bez posebnog plana i programa nastave i učenja. Procena omogućava prilagođavanje plana i programa nastave i učenja i nastavne pristupe, identifikuje i prevazilazi prepreke za učenje, i obaveštava o odlukama u vezi podrške.



